
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 35  del  24.07.2018   

OGGETTO:  Commemorazioni.

L’anno duemiladiciotto il giorno ventiquattro del  mese di luglio,  con inizio alle ore 19.30,  nell’aula 

consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta  

straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
BOCCHINO           GAETANO X MAUTONE            FELICE X

URAS                      ANTONELLA X DI  PALMA            ROSA X
ESPOSITO             VINCENZO X MANNA                  SABATO X
SORRENTINO       SEBASTIANO X PAPA                      GIOVANNI X
LO SAPIO                SAVERIO X IOVINE                   FILOMENA X
RICCIARDI             AGOSTINO X BENEDUCE           PASQUALE X
FONTANAROSA    ESTER X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal   Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO        F.TOIL    SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott.ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano, 12.10.2018
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
12.10.2018 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII
        

         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il  PRESIDENTE   alle ore  19.00 dà inizio a questa seduta monotematica  di Consiglio 
Comunale, convocata in seduta  straordinaria di prima convocazione con invito prot. 15600 del 
20.07.2018. 

Procede,  quindi,   all’appello  nominale  e,  constatato  che  sono  presenti  in  aula  n.  18 
consiglieri e assenti  7 (Ricciardi, Caliendo, Molaro, Mautone Felice,  Manna,  Papa, Beneduce), 
dichiara la seduta valida e aperta. 

  Il PRESIDENTE, prima di passare all’o.d.g.,  ritiene doveroso  commemorare  il prof. 
Rocco  Roberto  Caccavale,   Sindaco  del  Comune di  Marigliano  dal  1997  al  2001,  scomparso 
recentemente.  

 Si dà atto che entra il  cons. Beneduce. PRESENTI 19. 

Prende la parola il SINDACO, il quale  vuole esprimere  il suo cordoglio e la sua vicinanza 
alla famiglia e ci tiene a farlo in questa aula. 

Onorato di essergli   stato amico già prima della sua esperienza politica,  ricorda la sua 
sitmatissima persona,  un  galantuomo  di  altri  tempi.   Oggi,  alla  luce  della  sua esperienza  di 
Sindaco,  si sente di  rivalutare  il lavoro da lui svolto  e  ritiene che egli abbia lasciato una traccia 
importante nella nostra città: infatti  alcune opere importanti di questa città si devono proprio  al 
lavori  di   quell’amministrazione,  che  avevea  una  grande  squadra.   La  metanizzazione,  gli 
interventi concreti in tema di edilizia scolastica, come la scuola a Lausdomini  e l’asilo nido Padre 
Pio,   opere  rimaste   e  tangibili  perché  anche  da  questo  si  misura  l’operato   e  il  valore  di 
un’Amministrazione.  Ricordandolo con tanto affetto, rinnova  il suo cordoglio alla famiglia e il 
affettuoso apprezzamento per quanto fatto dal prof. Rocco Roberto Caccavale. 

 In questa occasione ci tiene a ricordare  un’altra persona, un servitore dello Stato  che ha  
avuto la sfortuna di intervenire   su un incidente stradale e che purtroppo  è stato travolto e ucciso 
da un’altra autovettura.  A questo Carabiniere, Vincenzo Ottaviano, morto nell’adempimento del 
proprio dovere, va il plauso e il ringraziamento di tutta l’Amministrazione e dell’intero  Paese. 
Chiede al Presidente che alla famiglia di questo Carabiniere giunga il messaggio di cordoglio e di  
vicinanza  dell’Amministrazione. 

 Interviene il  cons. MICHELE CERCIELLO ( Impegno civico), il  quale  non vuole far 
mancare il suo ricordo del prof. Rocco Roberto Caccavale.  Sottolinea la lunga amicizia,   fin dagli 
anni ’80, con  la persona perbene e il grande professionista  che era il prof. Caccavale  e  da allora  
si  pregia  di  essergli  amico,  anche  se  politicamente  avversario,  ma  sempre  nel  riseptto  delle 
rispettive  ideologie.   Ritiene  che  bena  abbia  fatto  il  Sindaco  Carpino  a  ricordare  che 
nell’Amministrazione  del   Sindaco Caccavale si sono concretizzate  diverse opere, tra cui quella 
del  metano,  anche  con  la  collaborazione  del  prof.  Luigi  Amato,  altrettanto  suo  caro  amico. 
Ricorda come il Sindaco Caccavale, da persona squisita che era,  riuscì a gestire la questione delle 
ecoballe a Boscofangone e  come  cercò di portare la calma tra gli animi agitati in quel momento 
difficile. Alla famiglia Caccavale  vanno le sue più sentite condoglianze e il ricorso affettuoso del 
compianto Sindaco Rocco Roperto Caccavale.

Ringrazia,  poi, il  Sindaco Carpino di aver avuto il pensiero cortesissimo di ricordare la 
morte  del   carabiniere  Ottaviano  Vincenzo  di  Roccarainola,   che  ha  perso  la  vita 
nell’adempimento del proprio dovere. 

Il cons. VINCENZO ESPOSITO  (P.D.)  si associa  al cordoglio  per la scomparsa del prof.  
Caccavale, con il quale ha  avuto l’onore e il piacere  di collaborare, avendo rivestito  nella sua 
Amministrazione  la  carica  di  Assessore   all’Urbanistica  e  all’Ambiente.    Ricorda  l’armonia 
politica che regnava in quel periodo  e che consentì di realizzzare le opere di cui parlava il Sindaco 
Carpino.  Comunque i suoi sono ricordi bellissimi di quel periodo in cui il  Sindaco Caccavale, da 
persona mite quale era,  fu capace di mediare  all’interno di quella giunta che poi diede i frutti  
sulla vita della città.  A lui e alla  famiglia  va il suo ricordo e le sue condoglianze. 



Il  con.  PASQUALE BENEDUCE (Iovine  Sindaco)   è  del  parere di  non volere  troppo 
parlare dell’ aspetto di amministratore del  prof. Rocco Roberto  Caccavale, per non correre il 
rischio serio di essere autocelebrativo,  in quanto lui ricopriva la carica di Vice Sindaco, infatti  
c’era questo binomio Caccavale –Beneduce, un’intesa perfetta   che funzionava  sia dal punto di 
vista  dell’azione amministrativa che dal punto di vista personale e umano.  Ricorda il grande 
professionista  che  era,   non  tanto  dal  punto  di  vista  della  contabilità,  ma della  capacità  di  
coniugare la ragioneristica alle opportunità di sviluppo senza incidere  sul bilancio, attento a non 
sforare  le reali possibilità economiche di questo  Ente.  Ricorda le suo doti di politico vero, capace 
di mediare su tutte le cose che si dovevano affrontare, il suo era amore puto  ed impegno  assiduo 
per la città di Marigliano. 

Il PRESIDENTE   assicura che farà pervenire le condoglianze dell’Amministrazione  alla 
famiglia  del  prof.  Rocco Roberto  Caccavale   e  anche alla  famiglia  del  carabiniere  Ottaviano, 
tragicamente deceduto. 
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